

面对职场加班和社交 “00后”持什么态度



随着就业环境的变化,在不同时代背景下长大的人,对职场的态度也不同。面对加班文化和职场社交文化,“00后”都持什么态度?

对待职场不合理要求,不卑不亢讲道理

如果用某种食物来代表“00后”的职场态度,他们多数选择了燕麦、咖啡等代表健康、活力的食物。拉勾招聘调研数据显示,受访“00后”中,36%的人选择咖啡,代表活力满满的职场态度;30%的人则选择燕麦,代表营养健康的职场态度;27%的人选择枸杞,代表“佛系”心态;仅有7%的人选择如同火锅一般火爆争先、追求成功的职场态度。

面对职场中的不合理要求时,“00后”更客观、冷静、理性。数据显示,69%的“00后”对待职场不合理要求时表示“讲事实讲道理,不卑不亢”;22%的“00后”表示“坚决服从领导安排”;7%的“00后”宣称“一点面子不给,主打一个反骨”;2%的“00后”会用“插科打诨”的方式灵活应对。

重视职场情绪,消费控制在能力范围内

跳槽在职场中并不陌生。调研数据显示,59%的“00后”目标明确,找到更合适的工作后果断跳槽,奔赴更适合自己的职场;25%的“00后”以稳为主;16%的“00后”重视自身职场情绪,想跳就跳。

对于月薪,受访“00后”中,近七成期望过万元;8%的人期望月薪达5000元,24%的人期望月薪在5000元至

10000元;26%的人期望月薪为10000元至15000元,42%的人期望月薪在15000元以上。

受访“00后”中,有88%的人表示会在能力范围内消费,尽可能多存款,这说明他们对自己的生活质量和未来规划有着清晰的认知;55%的人每月固定存钱,证明他们储蓄意识越来越强,拥有良好的储蓄习惯。

拒绝无效加班,倾向就近办公

“00后”也十分注重工作与生活的平衡。当加班成为职场常态,“00后”的态度各有不同。数据显示,83%的受访“00后”表示,可以接受临时加班,但拒绝无效加班;10%的受访“00后”拒绝任何加班;仅有7%的受访“00后”表示可以接受长期加班。

为了保证不把过多的时间耽误在上班路上,“00后”更倾向于就近办公。调研数据显示,假如乘坐公共交通工具,27%的“00后”10分钟内可到职场;25%的“00后”半小时内可到职场;32%的“00后”一小时内可到职场;16%的“00后”一小时以上才可到职场。

拒绝无意义社交,职场打扮不受“美丽羞耻症”约束

社交是当今职场人士的必选项。面对职场社交文化,大部分“00后”拒绝无意义社交。数据显示,68%的“00后”表示在职场工作中不愿意刻意赔笑脸,拒绝无意义的社交;19%的“00后”表示自己是“社牛”,喜欢参加社交活动;13%的“00后”自称“社恐人员”,害怕社交。

近年来,职场PUA作为一种不健康的职场环境备受关注。调研数据显示,75%的“00后”在面对职场PUA时不被影响,坚持做自己;29%的“00后”表示会进行言语反击;17%的“00后”表示被PUA时会忍气吞声;15%的

“00后”面对PUA态度强硬,表示“立马辞职,不伺候”;12%的“00后”选择向上投诉举报,“硬刚”到底。

此外,当越来越多的职场人患上“美丽羞耻症”(指自己一旦打扮得光鲜靓丽,就不敢去上班)时,“00后”表示拒绝“美丽羞耻症”的约束。调研数据显示,69%的“00后”表示没有“美丽羞耻症”,穿衣打扮看心情;25%的“00后”表示工作时不会精心打扮;有6%的“00后”存在“美丽羞耻症”,精心打扮后不敢上班。

据《北京青年报》

银行理财 为何频现“提前终止”

银行理财产品受宏观经济、市场及突发事件影响,业绩出现变化属于正常现象,尤其是近几年全球经济环境复杂,金融市场波动较大,理财产品提前终止现象不少。

长期来看,理财公司应持续提升自身投研能力和投资策略,提升大类资产配置能力。同时,应持续加强投资者教育工作,帮助客户理性认识风险收益关系,为投资者带来更优的投资体验。

近期,有不少投资者反映收到银行短信提示,其购买的银行理财被“提前终止”。比如,有银行理财子公司一天连发4则公告称,根据市场及投资运作情况,为最大程度保障投资者利益,经审慎评估,对其旗下4款理财产品进行提前终止。

2023年,银行理财子公司提前终止理财产品情况较多。数据显示,2023年内已有超2000多款理财产品被提前终止运作,其中大多为固收类产品,风险等级主要以R2级、R3级为主。

谈及部分理财产品提前终止的原因,有业内人士认为,当前银行理财已进入净值化时代,理财产品提前退场或许是银行理财子公司对净值化管理的一种适应方式。

“银行理财产品受宏观经济、市场及突发事件影响,业绩出现变化属于正常现象。”光大银行金融市场部宏观研究员周茂华表示,一部分理财产品的业绩表现可能偏离预期收益,因此部分机构选择提前终止相关产品,这有助于减少潜在损失,以更好保护投资者权益。

招联首席研究员、复旦大学金融研究院兼职研究员董希淼表示,有时候银行理财提前终止是为了保护投资者权益。随着理财市场监管制度不断完善,为规范理财产品经营管理,更好满足制度要求,一些理财产品可能提前终止运作。受此前两次“破净潮”影响,部分投资者风险偏好下降,赎回理财产品的需求明显增加。此外,金融市场波动加剧,理财产品投资难度增加,净值有所回撤,也可能触发提前终止条款;受多重复杂因素影响,理财产品未来投资收益不确定性增加,为兑现已有收益,部分理财产品选择提前终止运作。

在多家银行理财子公司发布的产品提前终止公告中,都有“市场情况”“保障投资者利益”等类似表述。周茂华表示,从机构角度来看,在保持信息透明、客户沟通顺畅情况下,部分机构选择提前终止相关理财产品,有助于节约运营成本,减少潜在损失。从投资者角度看,被提前终止的产品占比相对较小,机构根据宏观环境变化,灵活调整产品,可以更好地保护投资者,使其及时止损。

在融360数字科技研究院分析师刘银平看来,银行理财子公司选择提前终止运作理财产品,一方面反映投资环境不景气,另一方面也说明银行理财子公司资管水平仍有待进一步提高。

“长期来看,理财公司应持续提升自身投研能力和投资策略,在全球不确定性因素增加、宏观经济运行承压的背景下,银行理财更应构建行之有效的全方位研究体系,强化净值波动管理,及时研判宏观经济及金融市场趋势,提升大类资产配置能力。同时,应持续加强投资者教育工作,帮助客户理性认识风险收益关系,为投资者带来更优的投资体验。”普益标准研究员董丹浓表示。

此外,董希淼提示,目前大多数理财产品都有提前终止相关条款,但投资者往往注意不到,随着理财产品提前终止情况增多,银行理财子公司还需以适当的方式特别提醒告知投资者,并对提前终止的原因进行说明,做好相关资金兑付及善后工作。

“接下来,银行理财子公司需要继续加强投教工作,培养投资者长期投资、价值投资理念。此外,机构也需进一步提升自身资产配置能力及风险管理水平。”刘银平说。

据《证券日报》